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РОЛЬ ЕФЕКТИВНОГО АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ В 

БАНКІВСЬКОМУ СЕКТОРІ ЯК ЧИННИКА ЕКОНОМІЧНОЇ 

СТАБІЛІЗАЦІЇ 

Трансформація національної фінансової системи зумовлена необхідністю 

ефективного оновлення банківського сектора для надання кредитної підтримки 

та інвестування господарюючих суб’єктів з метою відновлення їхнього 

функціонування, а також фінансування державних програм та подальшого 

зміцнення вітчизняної економіки. Відновлення та оновлення банківських 

установ створюють об’єктивні умови для формування сучасного конкурентного 

банківського сектора, що відповідає стратегічним інтересам економіки України. 

Проте процес відновлення гальмують проблеми, що існують у вітчизняній 

економіці: значний рівень державних витрат, відтік капіталу з країни, різке 

зростання зовнішніх запозичень, відставання в сфері модернізації економіки та 

погіршення інвестиційного клімату. 

Особливістю інституціональної структури вітчизняного фінансового 

ринку є домінування банків на всіх його сегментах. Тому ліквідність ринку 

залежить від рівня капіталізації банків. На вітчизняному  фінансовому ринку 

обмежено використовуються інноваційні фінансові інструменти, що, з одного 

боку, ускладнює роботу з ризиками, а з іншого боку, знижує небезпеку 

глобального тиску на фінансові інститути. Глобальна тенденція фінансового 

ринку в докризовий період стала передовим розвитком операцій з похідними 

фінансовими інструментами (деривативами) у порівнянні з транзакціями їх 

основних активів. 



Пріоритетом антикризової програми є зниження інфляції, при високій 

інфляції кредитні ставки залишаються високими і забезпечити зростання 

економіки в таких умовах досить складно. В умовах кризи відбулося посилення 

банківських кредитних стандартів, що зменшило дисбаланс між попитом і 

пропозицією. При цьому, на сьогодні, більш важлива роль відводиться 

роздрібному кредитуванню. 

Вихід з банківської кризи має бути орієнтований в напрямку створення 

фінансового механізму, що дозволяє сформувати умови для ефективного 

відновлення, відтворення і оновлення банківського сектора на основі 

прогнозування загроз кризи; застосування нових банківських технологій, 

підходів до зміни організації та управління ринкових інструментів 

функціонування банків і ефективного кредитування реального сектору 

економіки. 

На нашу думку, до основних стратегічних напрямків антикризового 

управління банківською діяльністю в сучасних умовах доцільно віднести такі: 

- реструктуризація банківського сектора на основі подолання його 

фінансової нестійкості і відновлення платоспроможності, або ліквідація 

кредитних організацій; 

- відхід від спекулятивної моделі розвитку фінансових інститутів, 

заснованої на низькій монетизації, надвисокій дохідності і спекулятивних 

інструментах іноземних інвесторів; 

- тимчасове заморожування вкладів і депозитів; 

- розвиток інструментів зниження ризиків в банківському секторі. 

В цілому, кредитна активність вітчизняних банків продовжує залишатися 

низькою, високими темпами зростає тільки ринок міжбанківського 

кредитування. Відсутність ефективного ринку кредитування знижує стійкість 

банків. Для реструктуризації системи кредитування доцільно розвивати 

інструменти зниження ризиків, наприклад, інститут державних гарантій.  

Разом з цим, для скорочення витрат від банківських криз та ймовірності 

їхнього виникнення в майбутньому з боку держави і самого банку слід 



розробити загальні принципи антикризового управління. Система 

антикризового управління повинна включати в себе підготовчу роботу, 

профілактичну діяльність та управління в умовах кризи. Перші два види 

діяльності повинні здійснюватися на постійній основі [2, с. 290]. 

Важливим елементом антикризового управління на постійній основі є 

ризик-менеджмент. Відтак, для забезпечення ефективності фінансового 

регулювання доцільно розробити інституційний механізм управління 

банківськими ризиками, націлений на розвиток стійкого фінансового ринку, 

привабливого для вітчизняних та іноземних інвесторів. Головними завданнями 

для банків в умовах глобальної кризи є проблема пошуку інструментів і методів 

залучення капіталу, що забезпечують їхню стійкість. 
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